

到2015年,我省2个在职职工养一个退休职工

22日,记者从省老龄委获悉,全省连续8年提高企业退休人员养老金。截至2011年,全省月人均养老金比7年前翻了一番多。但随着人口老龄化速度加快,养老金供需矛盾日益尖锐,到2015年,我省将出现2个在职职工供养一个退休职工的情况。

今年6月底前,我省城乡居民社会养老保险参保人数达4157.1万人,企业养老保险参保人数达到1589.4万人。2011年,全省月人均养老金水平达到1680元,比7年前翻了一番多。另一方面,随着人口老龄化速度加快,养老金缴费者急剧减少和领取者加速增多,养老金供需矛盾日益尖锐。目前,我省城镇职工的抚养比为3:1(即3个在职职工供养一个退休职工),2015年为2:1。

本报记者 张榕博

晚年何处安放——重阳节特别报道



A05
重点

齐鲁晚报

2012年10月23日 星期二

编辑:韩适南
美编:金 红
组版:继 红

精神赡养

不愁吃不愁喝,就怕孤独

空巢的寂寞谁人懂

本报记者 李大鹏



民政部数据显示,目前我国空巢家庭超过50%,部分城市达70%,其中近一成的老人单身。预计到“十二五”末,65岁以上的空巢老人将超过5100万。

烟台一位八十多岁的离休干部吃喝不愁,但独居感到异常孤寂,子女都在不同城市工作,偶尔有电话联系,老干部忍无可忍,不久前将子女起诉到法院。

代理这起案件的山东同济律师事务所王智光律师介绍说,因为无先例,到法院立案都成问题,好不容易到了审判程

序,法官不便判决。最后,在王智光和办案法官的劝说下,一家人握手言和,子女们表示工作再忙也要常回家看看,老干部撤诉结案。

北京市密云县法院法官王雪说:“近年来,包含精神赡养诉求的案件明显上升,约2/3的老人反映子女忽视了他们的精神需求。”

儿女远离家门成为当前社会的常态,由于工作繁忙,看望老人意识淡薄,常常使老年人对子女回家看看成为奢望。在一些子女看来,自己在外打拼,能够

供给父母足够的吃喝穿用,就是“孝顺”了,殊不知,父母要的就是他们“常回家看看”。

“精神赡养问题成了老龄化问题的新挑战。”北京大学人口研究所教授穆光宗表示,随着社会保障制度的完善,经济上具备自我养老能力的老年人在逐步增多。不过,他们精神需求还不能得到满足,这正是大多数老年人出现心理问题的症结所在,如何给予老年人更多精神关怀,已经成为一个紧迫的社会问题。

22日,在济南凯旋新城,85岁的孟东皋跟老伴在窗前翘首盼望。他们已经空巢生活十三四年了。

本报记者 王媛 摄

据了解,《老年人权益保障法(修订草案)》于今年6月26日首次提请全国人大常委会审议。本次修订第一次将老年人“精神赡养”列入法律条文。草案新增规定,“家庭成员应当关心老年人的精神需求,不得忽视、冷落老年人。”特别强调“与老年人分开居住的赡养人,应当经常看望或者问候老年人。”王智光认为,精神赡养入法,不仅是让老人享有一分权利,给子女一分法律义务,更是以法律推动亲情的发展。

渤海国际广场(银座中百对面) 山东滨州商业核心地段 大型购物商场整体招租

招租热线: 0543-3217799 158 8899 9908

中国劲酒杯健康鲁菜评选

劲酒配美食
美味又健康

劲酒清醇绵甜,性温味暖,与美食搭配,美味又健康。

第一期参与酒店:

- 舜泉楼(泉城公园店)
- 阳光家常菜(千佛山公园店/花园路店)
- 城南往事(窑头路店)
- 鲁西南老牌坊(浆水泉路店/大观园店)
- 湘鄂情怀(英雄山路店)



劲牌淘宝官方旗舰店

更多健康体验请登录: <http://jing.tmall.com>

劲酒提醒您: 少喝一点 为健康

11月01日 敬请期待!
劲酒美食,暖动泉城

